



习近平向汶川地震十周年国际研讨会暨第四届大陆地震国际研讨会致信

新华社成都5月12日电 汶川地震十周年国际研讨会暨第四届大陆地震国际研讨会12日在四川省成都市开幕,国家主席习近平向会议致信。

习近平指出,今年是汶川地震十周年。在中国共产党坚强领导下,汶川地震灾区恢复重建工作取得举世瞩目成就,为国际社会开展灾后恢复重建提供了有益经验和启示。

习近平强调,人类对自然规律的认识没有止境,防

灾减灾、抗灾救灾是人类生存发展的永恒课题。科学认识致灾规律,有效减轻灾害风险,实现人与自然和谐发展,需要国际社会共同努力。中国将坚持以人民为中心的发展理念,坚持以防为主、防灾抗灾救灾相结合,全面提升综合防灾减灾能力,为人民生命财产安全提供坚实保障。希望各位代表围绕本次研讨会“与地震风险共处”的主题,踊跃参与,集思广益,为促进减灾国际合作,降低自然灾害风险、构建人类命运共同体作出积极贡献。

王昊在全市防汛防旱工作会议上强调

坚持依法防控科学防控群防群控 全面筑牢防汛防旱坚实屏障

本报讯(记者田庆伍)5月10日下午,我市专题召开防汛防旱工作会议,贯彻落实国家和省防汛防旱工作会议精神,分析研判今年全市防汛防旱形势,安排落实各项工作任务,确保全市安全度汛。市领导王昊、叶辉、宋乐伟、李荣锦、光华出席会议。

今年汛前,市防指及各地要认真组织开展汛前检查,全面落实防汛防旱责任制,加快推进水利工程项目建设,强化城市防洪排涝安全,依法开展河湖水域管理,各项工作卓有成效。目前,市、县(区)防指成员全部调整到位,各类水利工程行政和技术责任人全部落实到位。

市委副书记、代市长、市防汛防旱指挥部总指挥王昊指出,今年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,做好今年的防汛防旱工作,具有特殊和重要的意义。各地、各相关部门要切实把握思想和行动统一到市委、市政府的决策部署和工作要求上来,立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,坚持依法防控、科学防控、群防群控,切实抓好着力点、关键点,全面筑牢防汛防旱坚实屏障。

王昊强调,重点做好四个方面工作:一要切实加强水利工程建设。加快重大工程、城市防洪排涝工程、农村水利工程建设,尽快投入使用。二要切实抓好险工隐患处理。一方面细致排查处置险工隐患,另一方面强化关键环节防御措施,消除各类度汛隐患。三要切实加强河湖管护。清除河湖障碍,强化日常管理,加大执法力度,全力保障河湖行蓄洪安全。四要切实抓好应急管理。加强预报预测,完善预案体系,保障物资储备,强化应急演练,确保各类突发事件旱灾灾害得到及时有效处置。

王昊要求,当前汛期已至,防汛防旱进入临战状态。各地、各部门要强化责任落实,密切协调配合,保持信息畅通,严肃工作纪律,确保各项工作不折不扣落实到位。

会上,市水务局通报了全市防汛防旱准备情况;市气象局通报了今年汛期天气趋势预测情况;各县(区)递交了防汛防旱工作责任状。

宿豫:撬动投入“杠杆” 激活工业经济“一池春水”

■ 首君 周娜 钱进 晶晶

年初以来,宿豫区紧紧围绕“工业强区”发展目标,以“调结构、促转型”为主线,强力推进项目建设,推动工业经济高质量发展。

“用了新的机器后,我们的生产效率足足提高了一倍!”近日,在宿迁高新区联新阀门一号车间里,工人张旭正操作着新购买的半自动化数控机床,对一个个毛坯铸件进行精加工。张旭介绍,以前公司里使用的是普通车床,每天只能做出三四十个铸件,今年年初,公司购买了62台半自动化数控机床,不仅工作效率提高了一倍,产品的精密度也大幅提高。

据宿迁高新区有关负责人介绍,作为一家集研发、设计制造、销售服务为一体的国内领先阀门制造企业,联新阀门不断增加技改投入,仅今年一季度固定资产投资就高达6000多万元,用于购买新设备、使用新材料、引进新技术,提高企业产能。“目前,我们企业已有大型铸造车间15个,年产铸件2万吨,生产的闸阀、球阀、截止阀等主要应用于化工、医药、石油等行业,产品远销50多个国家和地区。企业产能比去年提高了30%以上!”联新阀门副总经理陈松桃说,该公司还将继续投资4000万到5000万元用于冶炼设备的改造升级。

(下转A2版)

张爱军在全市重点产业、重大基础设施项目和民生实事工程建设工作推进会上强调

推进思想解放 加快项目建设 全力推动宿迁高质量发展

本报讯(记者魏欢庆 柏志勇)5月11日至12日,我市召开全市重点产业、重大基础设施项目和民生实事工程建设工作推进会,市委书记张爱军强调,要牢固树立“项目为王”理念,进一步解放思想,加快项目建设,全力推动宿迁经济社会高质量发展。

会议期间,张爱军一行观摩了钟吾初中改造工程、冠牛木业、可达科技等26个项目。张爱军充分肯定了我市项目推进工作取得的成绩,并指出当前项目建设中存在的突出问题,要求全市上下全面聚焦项目建设,全力推进项目建设,为宿迁经济社会发展提供有力的项目支撑。

张爱军指出,要以思想大解放推动新发展,行动要快、作风要实。进一步强化“抓招商引资、抓项目建设,怎么重视、怎么强调都不为过”的意识,迅速把精力聚焦到项目建设上来;进一步优化招商队伍、招商工作布局 and 招商考核办法,优化招商方向、招商重点、招商区域的定位和选择,优化各类政策、营商环境和服务质量,着力提升招商引资工作水平;进一步加强对项目建设情况的考评考核。

张爱军强调,要坚持以科学的观念、务实的要求,处理好招商工作和项目建设中的各类矛盾问题。项目选择要符合产业方向,坚守环保底线,强化科技引领,做到

“提着篮子去买菜”。要按照市场经济规律制定招商政策,大力推进专业招商、重点招商,选准目标打造千亿级产业。项目布局和规划要严格按照规定要求,坚决防止落地过程中出现简单化或随意性现象。项目运营要未雨绸缪、提前谋划,确保发挥最大作用、产生最大效益。在民生项目和重大基础设施项目建设上,要科学划分、优化调整事权和财权问题。要抓紧建立重大问题会办制度,及时解决协调有关问题。

市委副书记、代市长王昊指出,要迅速在解放思想中统一思想,牢固树立工业兴市、产业强市的理念,不断增强发展的

责任感和紧迫感。要坚定不移把招商引资作为项目建设主战场,聚焦招商重点,强化招商队伍、组织招商活动、严格招商考核,不断扩大经济增量、增强发展后劲。要全力以赴推动重大基础设施建设,着眼全年任务抓开工、着眼完成序时抓进度、着眼问题导向抓落实,推动城市重大项目建设顺利实施。要一着不让抓好民生实事项目,扎实推进医疗、教育、供水等方面的民生工程,确保高质量落实到位。

会上,市发改委、市住建局分别通报了相关项目建设情况,各区汇报了相关项目进展,市分管领导作了点评。市委副书记宋乐伟主持会议,有关市领导参加相关活动。



运河宿迁港码头很繁忙

5月9日,运河宿迁港码头一派繁忙景象。据了解,今年1至4月,运河宿迁港码头实现集装箱吞吐量8851标箱,同比增长56%,货物周转量270万吨,实现快速高质量发展。运河宿迁港自2017年1月1日正式投入运营以来,已开通宿迁—上海(太仓)、宿迁—南京、宿迁—扬州和宿迁—连云港4条集装箱航线,辐射苏北、皖北、鲁南等地区,为企业提供集装箱装卸和钢材、木材、石材、镍土矿石等散件货物周转服务,成为宿迁对外开放的重要窗口。

本报记者 王甫君 通讯员 王汝昌 摄

乡村振兴的耿车实践

■ 本报记者 张璇 通讯员 李闻

火红五月,鸟语花香。耿车,过去的全省环保洼地,如今的生态样板。宿城区耿车镇全面贯彻落实党的十九大精神,按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,推进农业农村现代化。

近年来,该镇结合实际,践行绿色发展理念,推动产业转型,将生态经济示范镇打造为生产、生活、生态“三生”融合示范镇样板,推进乡村振兴战略实施。

绿色发展勇向前 做埋头苦干的“耿车小绿”

“以前这一大片都是垃圾堆,不仅难看更难闻,生活在这里的人也脸上

无光。如今,垃圾没了,标准化厂房随处可见,环境好了,大家的精气神也为一振。”在耿车镇绿色高效农业示范园旁,该镇党委书记徐光良回想起当初的场景,更觉得那几年“禁废”的辛苦是值得的。

去年以来,该镇以红卫、湖稍和刘圩等村为中心,建成拥有2000亩核心区的绿色高效农业示范园,招引优之雅园艺、江莱园艺、悠米园艺等17个项目入驻,培育家庭农场15个,创建“三品一标”农产品1个,注册农产品品牌15个。

该镇还利用闲置厂房引进一大批符合绿色发展条件的塑料、家具企业入驻,提档升级,做大产业。前不久落户的宿迁市卡诺宠物用品有限公司,全部投产后,年销售额达到8000万元,网络销售额在1亿元以上。

电商已成为该镇乡村振兴的富民产业、支柱产业。目前,该镇在淘宝、天猫、京东等平台开设网店2253户,现有实体家具工厂341家,主要产品有桌椅、床铺、书柜、衣柜、鞋柜、橱柜、电脑桌、货架等9大类150余品种,年销售额在200万元以上的店铺有384个,拥有物流服务商47家,2017年电子商务交易额达到31亿元。

(下转A2版)



宿迁吹响京杭运河城区段沿线 和骆马湖东岸环境综合整治号角

集中8个月时间重拳出击 明确5大类13项具体任务

本报讯(记者田庆伍)5月10日下午,我市专题召开京杭运河城区段沿线和骆马湖东岸环境综合整治工作动员会,下发整治通告,成立整治工作指挥部,标志着“一线一岸”环境综合整治正式启动。这是我市自取车废旧物质综合整治、骆马湖禁采之后的又一“重大

动作”。

党的十八大以来,我市坚持生态立市发展战略,围绕生态经济示范区和“江苏生态大公园”目标,加快环运河和环骆马湖生态廊道建设,切实维护南水北调生态环境安全和骆马湖优质生态资源。

然而近年来,京杭运河城区段沿线和骆马湖东岸各种乱象丛生,存在非法码头违法作业、船只无序停靠、砂石堆场林立等问题,破坏了运河风光带和骆马湖水上旅游风景区的整体形象,也影响了运河和骆马湖的生态环境。

(下转A2版)



投稿邮箱:sqlpl@163.com

■ 卫夫子

「新村干」如何干

近日,我市启动新一轮“返乡兴村新村干”竞聘工作,面向本土大学生公开选拔返乡“新村干”,加之去年首批公选的1324名,全市将保持2000人以上规模的兴村富民新村干队伍。返乡大学生要深刻理解“新村干”三个字的分量,方能不负重托、奉献青春,在实现乡村振兴的伟大事业中干出成绩、干出风采。

“新村干”要立足“新”,高点定位、身入心入。与老一代村干部不同,“新村干”是从高校和创业队伍中遴选出来的,具有学历层次高、知识结构好、思想活力强等优势,组织寄予厚望,群众充满期待。“新村干”要“高看”自己一眼,以更高的标准要求自己,努力在思想上、作风上、行动上展现新时代村干部形象。由于“新村干”还缺乏对农村基层的深入了解,缺少做好群众工作的实践经验,必须尽快补上“三农”这一课。要扑下身子、沉下心来,到田间地头,了解村情民意,向群众面对面请教,与百姓贴心交流,把问题点对点解决。只有脚下沾泥土,才能深入群众中间,把自身的优势转化为服务群众的本领,将思想活力升华为脚踏实地的行动,以务实、踏实、落实的工作作风赢得认可。

“新村干”要围绕“村”,找准舞台、履职尽责。“新村干”的舞台在农村,既然选择了这条路,就要脚踏实地,全心全意在村居工作。当前,农村迎来了乡村振兴的难得机遇,农村不单纯是“农产品供应的基地”,在乡村旅游、农业科技、生态建设、产业发展方面也提供了广阔的舞台,成为创业创新的“梦工厂”。“新村干”要充分利用好农村这个舞台,既要承担起村里的党务工作,成为处理党务、村务的行家里手,又要带头创业引领百姓致富,成为发展致富领头羊。尤其要杜绝短期行为、投机心理,不能把“新村干”岗位作为考研的临时跳板、考公务员的镀金场所或向上晋升的功利阶梯。

“新村干”要突出“干”,飞扬青春、创新创业。“新村干”关键在于干,要干在前头,干在实处,干出成绩。在思想上要“肯干”,摒弃“书生气”,带头承担急难险重工作,带头引进高效特色农业和绿色生态产业,带头发挥优势做好科技兴农工作。在方法上要“会干”。开动脑筋,创新工作方法,善于运用法治的思维来处理实际事务,善于运用民主的方式来密切干群关系,善于运用科学的思路来解决现实问题,为乡村振兴释放澎湃动力。